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Milí přátelé, 

držíte v rukou výroční zprávu o desátém roce fungování naší organizace. Stejně jako v předcházejících 

letech se i loni naše středisko věnovalo složitým a nesnadno řešitelným problémům sociálního vyloučení. 

Zpráva Vám přináší ve zkratce informaci o našich aktivitách a výstupech naší činnosti.

Rád bych v úvodu zmínil, že se nám podařilo zahájit projekt Efektivní a profesionální poskytování 

terénních programů v sociálně vyloučených lokalitách ve městě Brně, který rozšířil kapacitu našich 

terénních služeb.

Děkuji všem svým kolegyním a kolegům za profesionální a osobní nasazení při poskytování kvalitní 

služby našim klientům. 

Děkuji také všem, kteří práci Drom, romského střediska podporují či s námi spolupracují.

Drom, romské středisko (dále jen „Drom“) je příspěvková organizace, zřízená ÚMČ Brno-sever, která 

funguje od roku 1989 jako zařízení pro občany ohrožené sociálním vyloučením. Drom pomáhá při zís-

kávání a upevňování základních sociálních, zdravotních, kulturních a společenských návyků a vytváření 

předpokladů pro společenskou integraci těchto občanů. U dětí a mládeže usiluje o prohloubení jejich 

výchovy, rozvoj zájmové činnosti, přípravu na budoucí povolání a na způsob života v rodině a společ-

nosti. Drom působí na území městských částí Brno-sever, Brno-střed a dalších městských částí, které 

o činnost střediska projeví zájem.

Poslání organizace
Hlavním posláním je poskytovat sociální služby v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních 

službách, zmírňovat rizika sociálního vyloučení a napomáhat zlepšení životní situace osob ohrožených 

sociálním vyloučením prostřednictvím nabídky sociálních služeb: nízkoprahového zařízení pro děti 

a mládež, terénních programů a dalších aktivit. 

Sociální služby, které Drom poskytuje:
1. Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Drom

2. Terénní programy

Terénní sociální práce Brno• 

Zdravotně sociální pomoc • 

Vedle těchto služeb Drom realizuje program Asistence prevence kriminality a od září 2009 

projekt „Terénní programy pro Brno“1. 

1 Jedná se o zkrácený, ofi ciálně používaný název projektu. Nezkrácený název je „Efektivní a profesionální poskytování terénních pro-

gramů v sociálně vyloučených lokalitách ve městě Brně“.
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1. Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Drom 
Posláním Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Drom je poskytovat odbornou pomoc dětem 

a mládeži z Brna, jež se ocitly v obtížné životní situaci nebo jsou ohroženy sociálním vyloučením, a to 

prostřednictvím nabídky sociálních služeb, vzdělávacích a volnočasových aktivit.

Naším cílem je umožnit dětem a mládeži aktivně trávit volný čas a podporovat je v realizaci vlast-

ních nápadů, rozvíjet jejich schopnosti a dovednosti, nabízet jim aktivity zaměřené na prevenci riziko-

vého jednání, motivovat je k tomu, aby co nejdéle zůstávaly ve škole, pomoci jim řešit jejich problémy 

a podporovat je v tom, aby se učily je řešit samostatně a uměly se zorientovat ve světě.

Cílovou skupinou služby jsou děti a mládež od 6 do 26 let. Mladším dětem od 6 do 11 let je urče-

na klubovna, mládež od 12 do 18 let navštěvuje klub Brána. Všem dětem a mládeži do 26 let a jejich 

rodičům nabízíme službu terénních sociálně-pedagogických pracovnic. 

I v roce 2009 jsme dětem a mládeži ze sociálně vyloučené lokality nabízeli bezpečný prostor nízkopra-

hového zařízení a v něm sociální služby zaměřené na pomoc v obtížných situacích. Obtíže našich uži-

vatelů vyplývají především z toho, že žijí v podmínkách sociálního vyloučení, což významně ovlivňuje 

jejich každodennost a znevýhodňuje je při startu do života na mnoha pozicích. V lokalitě, kde žijí, jsou 

vystaveni blízkosti mnoha negativních jevů (návykové látky, herny), které je ohrožují. Většina našich 

uživatelů a uživatelek jsou sociálně vyloučené romské děti a mládež. S jejich romstvím souvisejí také 

negativní zkušenosti, s nimiž se střetávají a které vyplývají z předsudků a nedostatku informací na 

straně většinové společnosti. 

Práce s dětmi a mládeží doposud realizovaná ambulantně v nízkoprahovém zařízení byla v roce 

2009 rozšířena o terénní složku. V říjnu zahájily práci dvě sociálně-pedagogické pracovnice, které 

vyhledávají v sociálně vyloučené lokalitě děti a mládež, jež se potýkají s problémy, a pracují s nimi 

a s jejich rodiči v jejich přirozeném prostředí. V nízkoprahovém zařízení jsou sociální služby realizo-

vány na pozadí volnočasových aktivit. Kontaktní pracovnice nabízejí uživatelům podporu při řešení 

problémů, poskytují informace, poradenství, zprostředkovávají kontakty na další služby. Cílem pre-

ventivních programů je zvyšování informovanosti uživatelů a uživatelek služby o rizikových jevech. 

Opakovaně se věnují především problematice zneužívání návykových látek, nebezpečí gamblingu, bez-

pečnému sexuálnímu chování. 

Důležitou součástí naší práce jsou aktivity zaměřené na vzdělávání. Probíhá doučování pro žáky 

a žákyně základních a středních škol a motivace uživatelů a uživatelek k dalšímu vzdělávání. V rámci 

volnočasových aktivit mohou rozvíjet své schopnosti a dovednosti.

Volnočasové dílny 
Stále oblíbenou aktivitou je tanec. V roce 2009 byl soubor s původním názvem Čercheňa přejmenován 

na Piroš Rouža. Starý dobrý soubor s novým jménem v roce 2009 opět zářil na domácí scéně. Jedním 

z nových zážitků a úspěchů byla účast na soutěži Romský talent, odkud přivezli tanečníci a tanečnice 

čtvrté místo. 

Celoročně probíhala také výtvarná dílna, v níž byla mimo jiné vytvořena také řada originálních 

kachlí se skřivánkem pro účastníky a účastnice hu-

dební přehlídky Husovický skřivánek, kterou Drom 

každoročně pořádá. 

V rámci hudební dílny se naši uživatelé a uži-

vatelky zdokonalovali ve zpěvu a hře na hudební 

nástroje, vznikla nahrávka beatboxu, s níž se jeden 

z klientů umístil na třetí místě v kategorii „Hip-

hop“ v soutěži Streetsounds. 

V košíkářské dílně se kromě uživatelů služby se 

starým řemeslem seznámila řada studentů Pedago-

gické fakulty MU. 

Futsalový tým Dromu složený z hráčů od 6 do 

14 let slavil úspěchy i letos. Nadále se potvrzuje, že 
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sportovní aktivity plní významnou preventivní roli při předcházení negativních jevů, s nimiž se potýká 

řada dětí a mládeže z řad sociálně vyloučených. Základní kolo Olympiády fotbalových dovedností 

proběhlo i přes nepřízeň počasí. 

Ve spolupráci s Policií České republiky jsme pořádali již pátým rokem příměstský tábor. Cílem bylo 

zpestřit dětem a mládeži trávení volného času o prázdninách. Ani letos jsme nevynechali oblíbené jedno-

denní akce: oslavy Mezinárodního dne dětí, Mikulášskou besídku, vyhlášení školaček a školáků roku. 

Statistika NZDM za rok 2009
průměrný počet uživatelů denně 18

průměrný počet kontaktů za měsíc 376

počet kontaktů za rok 4 514

počet intervencí 1 891

počet uživatelů a uživatelek 125

2.Terénní programy

Terénní sociální práce Brno 

Program Terénní sociální práce Brno pomáhá lidem, kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci, tak, aby 

netrpěli neznalostí svých práv a povinností a neznalostí dostupných služeb. Pracujeme s nimi na řešení 

jejich problematické situace v místě, kde žijí, s důrazem na principy spolupráce a respektování jejich 

svobodné vůle. 

Hlavním cílem terénní sociální práce střediska Drom, poskytované v Brně, je zvyšovat znalosti 

a dovednosti u lidí, kteří využívají naše služby, tak, aby: 

včas rozpoznali svoji problematickou situaci • 

byli schopni ji samostatně řešit a předešli jejímu opakování• 

Usilujeme zejména o:
• zvyšování zaměstnanosti a o doplňování nebo zvyšování kvalifi kace uchazečů o zaměstnání

• dosažení a udržení standardního bydlení

• předcházení a snižování neúnosného zadlužování

Pomáháme všem klientům, kteří spadají do naší cílové skupiny, nejen Romům.

Terénní sociální práce Brno v roce 2009
V roce 2009 se podařilo v rámci pracovního poradenství umístit na trh práce celkem 45 klientů na 

různé druhy pracovních úvazků od krátkodobých brigád až po zaměstnání s pracovní smlouvou na 

dobu neurčitou.
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Od 1. listopadu 2009 se náš tým rozrostl o nového terénního sociálního pracovníka zaměstnaného 

v rámci projektu „Terénní programy pro Brno“. V současnosti tak tým Terénní sociální práce Brno 

tvoří čtyři terénní sociální pracovníci/pracovnice a vedoucí programu/právník. V roce 2009 byla pra-

covníkům poskytována odborná psychologická supervize vedená Mgr. Pavlem Kleinem ze Sdružení 

Podané ruce, o. s.

V roce 2009 spolupracovalo na řešení svých problémů s pracovníky služby terénní sociální práce 

celkem 577 klientů. V rámci této spolupráce pracovníci učinili celkem 5 240 intervencí (poradenství, 

pomoc s listinami, jednání v zájmu klienta, doprovod a zaškolování a zaučování). Stejně jako v minu-

lém roce se nejvíce intervencí týkalo hledání zaměstnání, výrazně přibylo intervencí v oblasti dluhové-

ho poradenství, jejichž počet se oproti roku 2008 dokonce zdvojnásobil. K mírnému nárůstu pak došlo 

u většiny z ostatních sledovaných problémů. 

Statistika TSP Brno za rok 2009
typ zakázky počet intervencí

zaměstnání 2 845

dluhové poradenství 1 088

bydlení 700

důchody, sociální dávky 182

rodina 91

trestní právo 73

zdraví 49

jiné 212

CELKEM 5 240

Zdravotně sociální pomoc 

Činnost zdravotně sociálních pomocnic/pomocníků (dále jen ZSP) byla zahájena v lednu 2006 v rámci 

pilotního projektu „SASTIPEN ČR – Zdravotně sociální pomocníci ve vyloučených lokalitách“, fi -

nancovaného z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR. 

Od roku 2007 Zdravotně sociální pomoc funguje v rámci terénních programů jako registrovaná 

sociální služba, která má nadregionální charakter. V roce 2009 působilo osm ZSP v desíti lokalitách 

v rámci čtyř krajů ČR, nově byla zahájena činnost v Brně, Zastávce a Ivanovicích na Hané. Program 

Zdravotně sociální pomoci byl i v roce 2009 podpořen dotací ze státního rozpočtu pro poskytování 

sociálních služeb. 



10

Výroční zpráva 2009

11

2009 Výroční zpráva

Lokality působnosti ZSP v roce 2009
kraj lokality počet ZSP

Moravskoslezský
Bruntál 1

Karviná 1

Olomoucký

Javornicko (10 obcí) 1

Jeseník 1

Olomouc 1

Jihočeský Prachatice 1

Jihomoravský
Brno, Ivanovice na Hané 1

Břeclav, Zastávka 1

Posláním Zdravotně sociální pomoci je poskytovat pomoc občanům sociálně vyloučených lokalit, 

u nichž hrozí zanedbání zdraví, ať už v důsledku rizikového chování, nedostatku informací či nedo-

stupností zdravotní péče.

Cílem Zdravotně sociální pomoci je působit v sociálně vyloučených lokalitách, obývaných především 

příslušníky romské komunity, a zaměřit se na zvýšená rizika vyloučení jejich obyvatel zejména v oblasti 

zdraví, ke kterému dochází nejčastěji z těchto důvodů: 

nedostatek informací, které mají obyvatelé k dispozici• 

nedůvěra obyvatel v instituce• 

neschopnost obyvatel efektivně komunikovat s lékaři• 

nízký životní standard obyvatel a obecně jejich špatné podmínky pro život• 

a horší dostupnost zdravotních služeb (sociální i fyzická)• 

Cílovou skupinou služby jsou obyvatelé sociálně vyloučených lokalit, jednotlivci či rodiny, u nichž 

hrozí ohrožení zdraví v důsledku:

rizikového chování • 

nedostatku informací• 

fyzickou či sociální nedostupností zdravotní péče• 

negativního vztahu k veřejným službám v péči o zdraví• 

Poskytované služby
Zdravotně sociální pomoc je poskytována jako terénní služba a těžiště její činnosti spočívá ve:

sledování rizikových lokalit a vyhledávání lidí, kteří by službu mohli potřebovat• 

podpoře lidí ve využívání systému zdravotní a lékařské péče zejména při preventivních prohlíd-• 

kách, léčbě chronických onemocnění a zdravotní péči o děti

pomoci v porozumění při komunikaci mezi zdravotnickým personálem a pacientem• 

předávání informací o možnostech, povinnostech a právech souvisejících se zdravotnickou a lé-• 

kařskou péčí

Výstupy
V roce 2009 ZSP poskytli službu celkem 338 uživatelům, z nichž 69 % představovaly ženy. S těmito 

uživateli pracovali na celkem 608 dlouhodobých zakázkách. Čeho se tyto zakázky týkaly, je uvedeno 

v následující tabulce.
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Podíl zakázek v jednotlivých oblastech
začlenění do systému sociální péče 120 20 %

registrace u lékaře 109 18 %

vyřízení průkazu zdravotní pojišťovny 98 16 %

léčení nemoci 66 11 %

změna zdravotní pojišťovny 65 11 %

stanovení diagnózy 51 8 %

zlepšení prevence 32 5 %

zlepšení hygienických podmínek 21 3 %

dluhy u zdravotní pojišťovny 21 3 %

zdravější životní styl 8 1 %

očkování (dětí) 7 1 %

jiné 6 1 %

omezení návykových látek 3 0 %

plánované rodičovství 1 0 %

CELKEM 608 100 %

V průběhu řešení těchto zakázek ZSP provedli celkem 3 132 intervencí. Přehled těchto intervencí 

podle typů je uveden v následující tabulce.

Přehled intervencí podle typu
poradenství 1 060 34 %

jednání v zájmu klienta 818 26 %

rozhovor 590 19 %

doprovod 150 5 %

pomoc s listinami 142 5 %

vyhledání informace 140 4 %

asistence 101 3 %

předání kontaktu 80 3 %

jiné 51 2 %

CELKEM 3 132 100 %

Dlouhodobé zakázky se podařilo úspěšně dokončit v 73 % případů (tzn. že v 73 % případů se poda-

řilo dosáhnout cíle, který si klient společně se ZSP během spolupráce stanovili). 

Kromě dlouhodobých zakázek ZSP zároveň poskytli pomoc a jednorázovou intervenci v dalších 

1 143 případech. 
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Z průzkumu spokojenosti klientek2 se službou mimo jiné vyplynulo, že je jich spokojeno celých 

95 %. U 46 % klientek se podařilo díky pomocnicím/pomocníkům zvýšit důvěru k lékařům. Jak znázor-

ňuje následující graf, klientky nejvíce oceňují pomoc v jednání s lékaři a zdravotními pojišťovnami. 

V čem Vám nejvíce pomohla spolupráce se ZSP?

2 Objektem průzkumu byly pouze ženy, a to v celkovém počtu 117.

Program Asistence prevence kriminality

Posláním Asistence prevence kriminality (APK) je napomoci eliminaci kriminality a sociálně pato-

logických jevů v sociálně vyloučených lokalitách, a to jak kriminality, při níž se obyvatelé těchto lokalit 

stávají oběťmi trestné činnosti, tak i kriminality, kterou sami páchají.

Hlavní cíle Asistence prevence kriminality jsou:

usnadnit obyvatelům sociálně vyloučených lokalit kontakt a komunikaci s policií a dalšími institucemi • 

zlepšovat vztahy mezi policií a obyvateli těchto lokalit• 

pomoci policii s orientací v sociálně vyloučených lokalitách• 

poskytovat klientům informace o možných rizicích spojených se současným způsobem života • 

a snižovat tato rizika

Cílovou skupinou programu jsou obyvatelé sociálně vyloučených lokalit ohrožení kriminalitou a sociálně 

patologickými jevy, a to jak v roli obětí, tak i pachatelů trestné činnosti. Program APK v Brně se zaměřuje 

především na problematiku páchání trestné činnosti 

ze strany dětí a mladistvých a na sociálně patologické 

jevy vyskytující se u těchto cílových skupin (drogy, 

záškoláctví, zanedbávání péče o dítě, domácí násilí 

atd.). 

Program působí zejména v lokalitách na 

území městských částí Brno-sever, Brno-střed, 

Brno-Komárov a Brno-Židenice. Služba je 

poskytována především v terénu, ale má vyhrazené 

návštěvní hodiny i v poradně střediska Drom na 

ulici Bratislavská 41.
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Nabídka služeb klientům:
poradenství (informace o právech a povinnostech klientů, rady, jak postupovat při řešení problémů • 

a jak těmto problémům předcházet)

pomoc s listinami (vysvětlení obsahu soudních, policejních a úředních obsílek, pomoc se sepsáním • 

trestního oznámení, pomoc při sepisování různých žádostí)

jednání v zájmu klienta (pomoc či přímá účast asistenta prevence kriminality při jednání klienta • 

s úřady či dalšími subjekty)

doprovod či zprostředkování kontaktu na další instituce či služby, které mohou pomoci při řešení • 

problému klientů (např. policie, orgán sociálně-právní ochrany dětí a mládeže, škola, probační 

a mediační služba, soud, věznice, organizace zabývající se pomocí obětem domácího násilí, trestné 

činnosti, zneužívání drog atd.)

emociální podpora (vyslechnutí, podpora klienta v obtížné životní situaci)• 

depistáž (vyhledávání a navazování kontaktu s novým potenciálním klientem v jeho přirozeném • 

prostředí)

Statistiky
V roce 2009 bylo uskutečněno 556 kontaktů u 171 klientů. Program realizovaly dvě asistentky preven-

ce kriminality (fi nanční prostředky z dotace MMB) a jeden asistent, který je fi nancován z prostředků 

projektu „Terénní programy pro Brno“. 

nejčastější typ problémů počet kontaktů

krádeže 73

drogy 64 

násilí proti skupině obyvatel nebo jednotlivci 47

přestupky proti občanskému soužití, proti pořádku 44

domácí násilí 34

změna výkonu trestu 24

záškoláctví 22

útěky z diagnostických ústavů 18

nejčastější typ poskytovaných služeb počet kontaktů

poradenství 371 

jednání v zájmu klienta 266

pomoc s listinami 80
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Projekt Terénní programy pro Brno

Realizátorem projektu je Drom, romské středisko a partnery jsou IQ Roma servis, o. s. a Statutární 

město Brno. Projekt odstartoval v září 2009 a skončí v srpnu 2011, bude tedy realizován po dobu 

24 měsíců. Je fi nancován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního pro-

gramu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. Navazuje na již dlouhodobě a profesio-

nálně poskytované sociální služby v romských sociálně vyloučených lokalitách ve městě Brně, vychází 

z kontaktů navázaných jak s klienty, tak s partnery. 

Cílem projektu je rozvoj sociální služby terénní programy v brněnských sociálně vyloučených rom-

ských lokalitách. Realizátoři řeší na základě rozšíření kapacity terénních programů existující problémy 

(nedostatečné personální i materiální kapacity služby terénní programy v Brně, nestabilní bytovou 

a příjmovou situaci).

Základní cílovou skupinou jsou příslušníci 

sociálně vyloučených lokalit v Brně ohrožení 

sociálním vyloučením, jejichž převážnou vět-

šinu tvoří Romové, jak dospělí, tak děti a mlá-

dež. Další cílovou skupinou jsou poskytovatelé 

sociálních služeb a další subjekty podporující 

poskytování služeb pro příslušníky brněnských 

sociálně vyloučených lokalit. 

Zamýšlené výsledky projektu 
U dospělých klientů dojde ke zvýšení jejich kompetencí pro uplatnění na trhu práce, při jednání s úřa-

dy, zreálnění pohledu na vlastní situaci, řešení problémů s bydlením a fi nančními zdroji, zadlužeností, 

dlouhodobou nezaměstnaností, závislostí na sociálních dávkách atd. 

U mládeže dojde ke zvýšení motivace ke smysluplnému trávení volného času a ke vzdělávání (zejm. 

přechod na střední školu), zreálnění pohledu na vlastní schopnosti a zájmy a možnosti využití při plá-

nování vzdělávací a profesní dráhy atd.

Personální zajištění
V rámci projektu je trvale zaměstnáno v rámci Drom, romského střediska jedenáct osob, z toho pět na 

hlavní pracovní úvazek, další osoby mají různou výši pracovního úvazku formou dohod o provedení 

práce a dohod o pracovní činnosti. Další odborníci jsou zapojeni externě (supervizoři, evaluátoři ad.). 

Díky projektu byl v Drom, romském středisku navýšen počet terénních pracovníků o čtyři osoby na 

celý pracovní úvazek a významně tak byla navýšena kapacita poskytovaných terénních programů. 

Nabídka služeb v rámci projektu
Realizace probíhá v rámci těchto služeb Drom, romského střediska:

Terénní sociální práce: • V projektu je od října 2009 zapojen v rámci Drom, romského střediska 

1 terénní sociální pracovník. Důraz je kladen na týmovou spolupráci i spolupráci s ostatními za-

městnanci projektu v rámci obou organizací a s terénními sociálními pracovníky zaměstnanými 

Statutárním městem Brnem. 

Asistence prevence kriminality:•  V projektu je od října 2009 zapojen jeden asistent prevence 

kriminality, který doplnil stávající tým APK.

Terénní sociálně-pedagogická práce:•  V projektu jsou od října 2009 zapojeny dvě terénní sociálně-

pedagogické pracovnice, které poskytují sociální službu v přirozeném prostředí klientů a soustředí se 

na spolupráci s rodiči a pomoc rodinám při podpoře dětí ve vzdělávání. Jejich činnost je realizována 

v návaznosti na ambulantní část služby poskytované v nízkoprahovém zařízení. Jde o práci se stávají-
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cími klienty NZDM Drom, ale především 

kontaktování těch klientů, kteří sami tuto 

sociální službu nevyhledávají. 

Počet klientů terénních pracovníků projektu 
(1. 10.–31. 12. 2009)

Služeb čtyř terénních pracovníků využilo • 

v roce 2009 celkem 162 klientů, z toho 

72 mužů (44,4 %) a 90 žen (55,6 %). 

Klientů, kteří měli zaměstnání, bylo 

12 (7,4 %), klientů nezaměstnaných 84 

(51,9 %), z toho dlouhodobě nezaměst-

naných3 55 (34 % z celkového počtu kli-

entů, 65 % z celkového počtu nezaměst-

naných klientů). Neaktivních klientů 

(ženy v domácnosti neregistrované na ÚP, 

osoby pobírající invalidní nebo starobní 

důchod, osoby ve vzdělávání nebo odbor-

né přípravě) bylo celkem 66 (40,7 %).

3 Klienti, kteří jsou v evidenci ÚP déle než 6, resp. 12 měsíců v případě osob starších 55 let.

Nadační fond Verda

Ve školním roce 2008/2009 pokračovala úzká spolupráce střediska Drom s brněnským Nadačním fon-

dem Verda. Nadační fond Verda fi nančně podporuje romské učně, středoškolské a vysokoškolské studenty 

z řad Romů z celé České republiky s cílem zvýšit jejich motivaci k dalšímu studiu. Podpora je poskytována 

ve formě stipendií, přičemž výše fi nanční podpory je závislá na studijních výsledcích a typu školy. 

Na spolupráci s Verdou se podílíme zejména vyhledáváním potenciálních příjemců podpory, které 

zajišťují naši terénní sociální pracovníci a pracovnice nízkoprahového klubu Brána, a také oslovová-

ním podobně zaměřených organizací při vyhledávání talentovaných studentů z řad romské mládeže. 

V neposlední řadě spolupracujeme při organizování výběrových řízení Verdy a po celý školní rok za-

bezpečujeme komunikaci s klienty Verdy. Klienti nadačního fondu se na nás obracejí s různými dotazy 

či problémy, které nemusí vždy souviset přímo s Verdou. Snažíme se jim poskytnout pomoc například 

ve formě vyhledání konkrétních informací či odkázání na jinou instituci. 

Dále jsme podporovali klienty Verdy ve studiu prostřednictvím pravidelného doučování. Povin-

né doučování z matematiky a českého jazyka bylo určeno studentům se slabšími studijními výsledky 

a probíhalo v prostorách střediska Drom. Možnost doučování studentů základních škol (v podobě 

krátkodobé i dlouhodobé) nabízíme všem klientům z Brna a blízkého okolí, naší snahou je minimali-

zace obtíží našich klientů spojených se vzděláváním. 

V druhém pololetí roku 2009 Drom navázal spolupráci s Kabinetem multikulturní výchovy PdF 

MU při zajišťování individuálního doučování pro klienty Verdy v domácím prostředí. V případě, že 

klient Verdy nemá zájem o doučování v domácím prostředí, Drom umožňuje individuální doučování 

přímo v prostorách střediska.

Ve školním roce 2008/2009 bylo podáno celkem 55 žádostí, z nichž bylo vybráno 40 klientů fondu 

s plánovanou výší podpory celkem 274 000 Kč. V pololetí a na konci školního roku byla podpora vypla-

cena celkem 27 klientům, a to v celkové výši 185 000 Kč. Zbylým klientům nebyla podpora vyplacena 

z různých důvodů (předčasné ukončení studia, snížená známka z chování atd.). 
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Na školní rok 2009/2010 bylo přijato celkem 78 žádostí, z nichž bylo vybráno 47 klientů fondu 

s plánovanou výší podpory celkem 338 000 Kč. 

Struktura klientů NF Verda ve školním roce 2009/2010:
vysoká škola: 7

vyšší odborná škola: 1

střední odborná škola: 23

gymnázium: 6

střední odborné učiliště/odborné učiliště: 10

Bližší informace o Nadačním fondu Verda najdete na adrese www.verda.me.

Další aktivity pro uživatele služeb i pro širší veřejnost:
Oslava Mezinárodního dne Romů•  proběhla 8. dubna 2009 díky spolupráci brněnských nezisko-

vých organizací. Přínosem akce bylo zvýšení obecného povědomí o romské kultuře, historii a exis-

tenci romského celosvětového svátku. Hlavní náplní oslav bylo vázání stužek na strom tolerance 

na faře v Zábrdovicích a slavnostní průvod městem ukončený vystoupením dětských i profesionál-

ních tanečních a hudebních skupin a jednotlivců ve venkovních prostorách Galerie Vaňkovka.

Husovický skřivánek•  neboli Festival hudby a tance oslavil 15. výročí své existence v brněnském 

klubu Fléda 23. listopadu 2009. Jedná se o přehlídku romských dětských pěveckých a tanečních 

souborů, na níž se prezentují volnočasové aktivity dětí a mládeže. Cílem této akce je dát prostor 

k prezentaci talentovaných dětí nadšených z amatérské umělecké tvorby. To má řadu přínosů v ně-

kolika rovinách. Především se jedná o pozitivní zpětnou vazbu na systematickou aktivitu, které se 

dětem často nedostává. Veřejné vystoupení je příležitostí, která může posílit jejich sebevědomí, je 

silným motivačním elementem ke smysluplnému trávení volného času. Na akci vystoupilo celkem 

92 účinkujících, celkový počet návštěvníků odhadujeme na 300–350. 
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Miroslav Zima – ředitel

732 800 276, miroslav.zima@drom.cz

Mgr. Simona Wachsbergerová – zástupkyně ředitele, koordinátorka programu Asistence prevence 

kriminality

545 211 576, simona.wachsbergerova@drom.cz

Mgr. Kateřina Burešová – manažerka projektu „Terénní programy pro Brno“

545 211 576, katerina.buresova@drom.cz

Ing. Irena Gruberová – ekonomka

545 211 576, irena.gruberova@drom.cz

Bc. Klára Šalléová, DiS. – vedoucí kanceláře, public relations

545 211 576, klara.salleova@drom.cz

Jan Krištof – správce střediska

545 211 576, drom@drom.cz

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Drom
Mgr. Patricie Hanzlová – vedoucí Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Drom

545 211 576, patricie.hanzlova@drom.cz

Růžena Krištofová – kontaktní pracovnice klubovny a lektorka taneční dílny

545 211 576, ruzena.kristofova@drom.cz

Bc. Marcela Bucháčková – kontaktní pracovnice klubovny

545 211 576, marcela.buchackova@drom.cz

Mgr. Martina Kánská – kontaktní pracovnice klubu Brána a lektorka výtvarné dílny

545 211 576, martina.kanska@drom.cz

Anna Krchňavá – kontaktní pracovnice klubu Brána 

545 211 576, anna.krchnava@drom.cz 

Lucie Mokrá – terénní sociálně-pedagogická pracovnice projektu „Terénní programy pro Brno“ 

728 010 371, mokra.drom@seznam.cz

Mgr. Alžběta Podškubková – terénní sociálně-pedagogická pracovnice projektu „Terénní progra-

my pro Brno“ (do 18. 10. 2009 kontaktní pracovnice klubovny, od 19. 10. 2009 TSPP)

545 211 576, podskubkova.drom@seznam.cz

Jan Petr Kosinka – lektor sportovních a volnočasových aktivit 

Vladislava Vondrová – lektorka

Bc. Jana Presová – doučující

Terénní sociální práce Brno
Mgr. Filip Fuchs – vedoucí Terénní sociální práce Brno

545 211 576, fi lip.fuchs@drom.cz1
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Věra Ivicová – terénní sociální pracovnice

545 211 576, vera.ivicova@drom.cz

Dagmar Adamcová – terénní sociální pracovnice

545 211 576, dagmar.adamcova@drom.cz

Lenka Hédlová, DiS. – terénní sociální pracovnice

545 211 576, lenka.hedlova@drom.cz

Otto Endlicher, DiS. – terénní sociální pracovník projektu „Terénní programy pro Brno“

545 211 576, otto.endlicher@drom.cz

Program Asistence prevence kriminality
Eva Malíková – asistentka prevence kriminality 

604 687 797, malikova.drom@seznam.cz

Nataša Parčiová Nezpěváková – asistentka prevence kriminality

Michal Kleibl – asistent prevence kriminality projektu „Terénní programy pro Brno“

722 694 461, kleibl.drom@seznam.cz

Zdravotně sociální pomoc
Mgr. Zuzana Marhoulová – vedoucí Zdravotně sociální pomoci

545 211 576, zuzana.marhoulova@drom.cz

Mgr. Ivana Šimíková – metodická vedoucí Zdravotně sociální pomoci

545 211 576, ivana.simikova@drom.cz

Aurélia Balážová – zdravotně sociální pomocnice

774 608 886, balazova.drom@seznam.cz

Anna Gembická – zdravotně sociální pomocnice

774 608 907, gembicka.drom@seznam.cz

Hana Hulíková – zdravotně sociální pomocnice

774 608 889, hulikova.drom@seznam.cz

Taťána Kovalcová – zdravotně sociální pomocnice

774 608 898, kovalcova.drom@seznam.cz

Veronika Nawarová – zdravotně sociální pomocnice

604 927 104, nawarova.drom@seznam.cz

Štěpán Široký – zdravotně sociální pomocník 

774 877 638, siroky.drom@seznam.cz

Marie Špilauerová – zdravotně sociální pomocnice

774 608 811, spilauerova.drom@seznam.cz

Mgr. Iveta Zapletalová – zdravotně sociální pomocnice 

774 879 754, zapletalova.drom@seznam.cz 
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Bývalí zaměstnanci:
Bc. Miroslava Hošťálková – kontaktní pracovnice klubu Brána (do 31. 8. 2009)

Mgr. Anna Krahulcová – metodická konzultantka Zdravotně sociální pomoci 

(od 1. 8. 2009 do 31. 12. 2009) 

Božena Poláková – zdravotně sociální pomocnice (do 31. 7. 2009)

Ignác Zima, Edita Bezdíčková, Tomáš Vtípil – lektoři a lektorky (do 31. 12. 2009)

Veronika Popelková, Kateřina Macková, Petra Pomališová, Hana Reichová, Kristýna Kapounová 

– doučující (do 31. 12. 2009)

Bc. Zuzana Zítková – pedagogická pracovnice (do 31. 12. 2009)

Název
Poskytnuté fi nance 

(v tis. Kč)
%

Magistrát města Brna – dotace na provoz 5 650,00 52,93

Magistrát města Brna – 

projekt Zkvalitnění služby Policejní asistence ve městě Brně
29,00 0,27

Jihomoravský kraj – 

projekt Festival hudby a tance „Husovický skřivánek“
49,38 0,46

MPSV/ESF (OP LZZ) – projekt Efektivní a profesionální poskytování 

terénních programů v sociálně vyloučených lokalitách ve městě Brně 
734,40 6,88

MPSV – Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 400,00 3,75

MPSV – Zdravotně sociální pomoc 3 692,77 34,60

MK ČR – projekt Tradiční romské dílny 90,00 0,84

Jan Petr Kosinka – fi nanční dar 18,00 0,17

PhDr. Kateřina Dubská – fi nanční dar 10,00 0,09

Celkem 10 673,55 100,00
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Přehled nákladů a výnosů za rok 2009

Náklady: v tis. Kč

Spotřeba materiálu 747,2

Spotřeba energie 516,4

Opravy a udržování 26,8

Cestovné 197,1

Náklady na reprezentaci 3,1

Ostatní služby 1 385,2

Mzdové náklady 5 850,1

Zdravotní a sociální pojištění 1 744,9

Odpisy DM 42,7

Příděl do FKSP 69,6

Zákonné pojištění 21,2

Ostatní 12,9

Celkem 10 617,2

Výnosy Poskytovatel v tis. Kč

Dotace od zřizovatele MČ Brno-sever 5 650,0

Projekt Terénní programy pro Brno ESF/MPSV 734,4

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež MPSV 400,0

Zdravotně sociální pomoc MPSV 3 692,8

Projekt Festival hudby a tance „Husovický skřivánek“ JMK 49,4

Projekt Tradiční romské dílny MK ČR 90,0

program Asistence prevence kriminality MMB 29,0

Ostatní výnosy -26,0

Celkem 10 619,6

Hospodářský výsledek = zisk 2,4
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Náklady v členění podle sociálních služeb

Náklady v Kč

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 2 073,4

Terénní programy 4 931,6

Ostatní činnost:

– program Asistence prevence kriminality 425,1

– Terénní programy pro Brno 734,4

– Tradiční romské dílny 213,7

– projekt Festival hudby a tance „Husovický skřivánek“ 132,3

– provoz organizace 2 106,7

Celkem 10 617,2

Přehled majetku a závazků organizace za rok 2009

Majetek (Aktiva) v tis. Kč

Druh: Stav k 1. 1. 2009 Stav k 31. 12. 2009

Majetek 257,3 214,6

Zásoby 0,6 0,0

Finanční účty 597,4 2 875,9

Zúčtovací vztahy, z toho:

– Odběratelé 0,0 0,0

– Poskytnuté provozní zálohy 265,8 255,0

– Ostatní pohledávky 0,0 2,4

– Pohledávky za zaměstnanci 18,6 16,5

– Dohadné účty aktivní 630,0 0,0

Majetek celkem 1 769,7 3 364,4
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Zdroje krytí (Pasiva) v tis. Kč

Druh: Stav k 1. 1. 2009 Stav k 31. 12. 2009

Zúčtovací vztahy, z toho:

– Dodavatelé 4,3 6,2

– Přijaté zálohy 0,0 0,0

– Ostatní závazky 101,9 553,4

– Zaměstnanci 94,7 189,9

– Ostatní závazky vůči zaměstnancům 442,1 569,1

– Sociální zabezpečení a zdravotní pojištění 260,3 408,3

– Ostatní přímé daně 53,9 120,5

– Výnosy příštích období 0,0 699,8

– Dohadné účty pasivní 259,1 254,4

Kapitálové účty a dlouhodobé závazky 551,4 560,4

Zisk 2,0 2,4

Zdroje krytí celkem 1 769,7 3 364,4

Za fi nanční a věcné dary 
Divadlo Radost; Dana Teinitzer-Šarköziová, Festival JEDEN SVĚT v Brně; Palace Cinemas Velký 

Špalíček; Papírny Brno a. s.; Petr Kosinka; Studio Marta; Vetus Via 

Za spolupráci a podporu
Agentura Koráb; Centrum volného času Lužánky; Galerie Vaňkovka Brno; Knihovna Jiřího Mahena 

v Brně; Moravská zemská knihovna v Brně; klub Alterna; klub Fléda; Slévárna Vaňkovka; Veřejný 

ochránce práv; ZOO Brno 

Spolupracovníkům
Rádi bychom poděkovali za pravidelnou spolupráci všem členům týmu Asistence prevence kriminality, 

především pak Krajskému ředitelství policie Jihomoravského kraje (jmenovitě mjr. PhDr. Soni Svo-

bodové a kpt. Mgr. Janu Minářovi), Městskému ředitelství Brno Policie ČR (jmenovitě řediteli plk. 

Mgr. Martinu Kotlanovi a plk. Mgr. Milanu Janíkovi a kpt. Mgr. Petru Floriánovi), spolupracujícím 

obvodním oddělením Policie ČR (především jejich vedení a spolupracujícím policistům), OSPOD 

Brno-sever (jmenovitě Evě Vítové, DiS., Bc. Dagmar Neugebauerové, Mgr. Evě Rottové) a Brno-

střed (jmenovitě Mgr. Jitce Procházkové), Městské policii Brno (jmenovitě paní Haně Sumcové, panu 

Luboslavu Fialovi a Ing. Pavlu Zezulovi). Za službu Terénní sociální práce Brno děkujeme Bc. Petře 

Kuchárové, DiS. – vedoucí oddělení sociálních věcí Brno-sever. Za službu Zdravotně sociální pomoci 

děkujeme spolupracujícím krajským koordinátorům pro romské záležitosti.

Spolupracujícím organizacím a institucím
Diecézní charita Brno – Celsuz; Divadelní fakulta JAMU; Česká asociace streetwork; Horizonty, o. s.; 

IQ Roma servis, o. s.; Kabinet multikulturní výchovy Pedagogické fakulty Masarykovy Univerzity; Mu-

zeum romské kultury; Občanské sdružení Vzájemné soužití; Petrov, o. s. pro práci s dětmi a mládeží br-

něnské diecéze; Pracovní skupina, sdružující nízkoprahová zařízení pro děti a mládež v Jihomoravském 

kraji a na Vysočině (NZDM NUTS II JV); Ratolest Brno, o. s.; Sdružení Podané ruce, o. s.; Společen-

ství Romů na Moravě; Z§vůle práva, o. s. 
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Drom, Romany Center (hereafter Drom) is a charitable 

organization founded by the City of Brno-Northern Dis-

trict. Drom has been carrying out a wide range of activi-

ties for people threatened by social exclusion since 1989. 

As a part of the integration processes of the above men-

tioned groups and individuals, Drom strives to assist 

their clients in acquiring and establishing basic social, 

health, cultural and civic habits. As for children and you-

th, Drom concentrates on help with their upbringing, 

educational and free time activities and the development 

of life skills. It operates in Brno-Northern District, Br-

no-Center and any district which shows interest in the 

organization’s activities. 

The organization’s goals are:

The main goals are to provide social services, in con-

formity with law number 108 / 2006 concerning social 

services, to reduce risk of social exclusion and improve 

life conditions of people threatened by social exclusion 

through social services, such as: drop in center, fi eld pro-

grammes and further activities. 

Drom provides these social services:

1. Children and Youth Drom Drop In Center

2. Field Programmes

Field Social Work Brno• 

Health and Social Care Assistance• 

Besides these services, Drom has been carrying out 

“Crime Prevention Assistance” programme and since 

September 2009 “Field Programmes for Brno” pro-

gramme. 

1. Children and Youth Drom Drop In Center

The Drop in center’s goal is to offer professional help 

to children and youth subject to diffi cult life situations 

or threatened by social exclusion by extending to them 

social services, educational and free time activities. 

Our aim is to provide children an youth with possibili-

ties to spend their free time actively, to support realization 

of their independent projects and ideas and to develop 

their capabilities and skills. Our further objective is to offer 

them activities to prevent risk behaviour and negative 

social phenomena, motivate them to stay at school as 

long as possible and fi nally help them to solve their diffi -

culties independently. 

Our target group consists of children and youth 

between the age of 6 and 18. Children between the age of 

6 and 11 can use children’s club facilities, youth between 

the age of 12 and 18 visit the Gate club. All children and 

youth and their parents can use services of fi eld social and 

pedagogical work. 

Children and Youth Center’s Statistics for 2009

Average daily attendance 18

Average contacts per month 376

Contacts per year

Number of interventions 1,891

Number of clients 125

Total 2,410

2. Field Programmes

Field Programme Brno 

The Field Programme Brno helps people in diffi cult life 

situations so they do not suffer from lack of knowledge of 

their own rights or accessible services. Together with our 

clients we work on solutions to their problematic situati-

on in their personal environment. We put emphases on 

the principle of cooperation and self determination. 

Drom’s fi eld work in Brno aims to enhance clients’ 

knowledge and skills so that: 

They recognize their problematic situation in • 

time.

They are able to solve their situation independently • 

and are able to preclude any further recurrences. 

We help not only to Roma citizens, but also to all clients 

who are a part of our target group.

Field Social Work‘s Statistics for 2009

Type of intervention Number of interventions 

Emplyoment 2,845

Debt management 1,088

Housing 700

Welfare  benefi ts 182

Family 91

Criminal law 73

Health care 49

Other 212

Total 5,240

Health and Social Care Assistance

In 2009, the network of 8 health and social care assistants 

(hereafter HSCA ) was run in 10 localities in 4 regions of 

the Czech Republic. The service has been introduced la-

tely in Brno, Zastávka and Ivanovice na Hané. 

The project’s goal is to provide help to inhabitants 

of socially excluded areas whose health is threatened as 

a result of risk behaviour, lack of information, or a diffi cult 

access to medical care. 

“Health and Social Care Assistance” programme 

aims to act in socially excluded areas, which are mainly 

inhabited by Roma communities, and concentrate on 
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risk exclusion concerning health and medical care for fol-

lowing reasons: 

A lack of information available• 

A mistrust of institutions• 

An inability to communicate with doctors effecti-• 

vely

A low standard of living and bad life conditions in • 

general

A diffi cult access to medical care (social and phy-• 

sical)

Statistics for 2009

Types of interventions:

Advice 1,060 34 %

Negotiating clients´ interests 818 26 %

Dialogue 150 5 %

Accompaniment 150

Help with documents 142 5 %

Looking up information 140 4 %

Assistance 101 3 %

Giving contacts 80 3 %

Other 51 2 %

Total 3,132 100 %

Crime Prevention Assistance

The service’s goal is to help to eliminate criminality and 

pathological phenomenon in socially excluded areas, to 

help victims of crime as well as crime offenders. 

Crime Prevention Assistance aims are to:

Make it easier for inhabitants of socially dislocated • 

areas to contact and communicate with the police 

and other institutions.

Improve relations between the police and the loca-• 

lities’ inhabitants.

Provide the police with guidance in socially exclu-• 

ded localities.

Provide clients with information about conse-• 

quences of risk behaviour and reduce such conse-

quences. 

Statistics

In 2009 we made 556 contacts with 171 clients. The 

programme was carried out by 3 assistants: 2 positions 

were fi nanced by Statutary City of Brno and the latter po-

sition was fi nanced from “Field Programmes for Brno” 

fundings. 

The most common problems Number of contacts

Thefts 73

Drug abuse 64

Off ences against civil coexistence 47

Domestic violence 44

Change of punishment execution 24

Truancy 22

Escapes from detention 18

Total 292

3. Other Projects

“Field Programme for Brno” Project

Drom has been implementing this project with its part-

ners I.Q Roma Servis, o.s. and Statutory City of Brno. 

The project started in September 2009 and it will fi nish 

in August 2011. It is co-fi nanced by the Human Resou-

rces Development Operational Programme of the Eu-

ropean Social Fond and the government of the Czech 

Republic. Its goal is to spread out fi eld programmes as 

social services in socially excluded localities in Brno. 

The target group are inhabitants of socially excluded 

localities in Brno, who are threatened by social exclusion. 

The group mostly consists of adults, children and youth of 

Roma origin. The project has been implemented throug-

hout these services: fi eld social work Brno, crime preventi-

on assistance and fi eld social and pedagogical work. 

In 2009, services of 4 fi eld workers, who were taking 

part in the project, were used by 162 clients – 72 men and 

90 women. 
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Verda Foundation 

In the school year 2008/2009 DROM, Romany Center 

continued its cooperation with the Verda Foundation, 

which supports Roma university and secondary school 

students and apprentices from all of the Czech Repub-

lic. Verda’s aim is to increase their motivation to acquire 

further education. The support is provided in the form 

of scholarships and the fi nancial aid depends on a stu-

dent’s school results. 

Drom and Verda particularly cooperated in seeking 

out prospective scholarship recipients. It was conducted 

by fi eld social workers from the Gate Drop In Center. Fu-

thermore, Drom began to cooperate with related organi-

zations to fi nd talented Roma students. 

In the school year 2008/2009 55 applications were 

submitted and 40 of foundation’s clients were chosen. The 

planned total amount of fi nancial aid was 274,000 Kč. In 

both the fi rst semester, and at the end of the school year 

27 clients received fi nancial aid totaling 185,000 Kč. The 

remaining clients did not receive any support for various 

reasons (dropping out from their studies, school problems 

etc.). For the school year 2009/2010 78 applications were 

submitted and 47 of foundation´s clients were chosen. 

The planned amount of fi nancial aid is 338,000 Kč.

2009 Výroční zpráva
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